

ВАЖНО!

Режим продлен

Глава РСО — А Вячеслав БИТАРОВ подписал указ, согласно которому режим самоизоляции для лиц в возрасте 65 лет и старше продлевается до 18 октября.

«Исключение составляют работники организаций, чье нахождение на рабочем месте по решению работодателя является важным для обеспечения деятельности организаций», — говорится в тексте документа.

РЕЙТИНГ

Лидер СКФО

Северная Осетия заняла первое место среди регионов СКФО в рейтинге субъектов РФ по итогам реализации механизмов поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций (СОНКО) и социального предпринимательства за 2019 год. Он был сформирован Министерством экономического развития РФ совместно с автономной некоммерческой организацией «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов». Итоги были подведены на этой неделе.

Позиция по сравнению с 2018 годом среди северокавказских субъектов осталась прежней — тогда РСО — А также была одной из лучших. А вот в общероссийском рейтинге регион за год поднялся с 44 на 39 место. Следует также отметить, что еще в 2017 году республика занимала лишь 76 строчку.



— Мы последовательно работаем с некоммерческими организациями и социальными предпринимателями, помогаем буквально по всем вопросам — от текущих, которые возникают ежедневно, до оформления заявок на федеральные гранты. Во всех муниципальных образованиях разработаны и утверждены программы поддержки СОНКО. Востребованность направлений, как и активность его представителей, растет. Безусловно, это радует и не остается незамеченным на федеральном уровне, — сказала начальник отдела по работе с некоммерческими организациями и государственно-частному партнерству Наталья Хацаева.

Среди ключевых критериев составления рейтинга — количество СОНКО на 10 тысяч населения; налоговая поддержка СОНКО; доля региональных бюджетных ассигнований, направляемых на предоставление субсидий на реализацию мероприятий по формированию инфраструктуры поддержки СОНКО; доля работников в негосударственных организациях в общей численности работников, занятых в социальной сфере и пр.

Лучшими в стране стали Ханты-Мансийский автономный округ — Югра (третий год подряд), Ямало-Ненецкий автономный округ, Хабаровский край, Ярославская область, Самарская область, Республика Татарстан, Республика Саха (Якутия), г. Москва, Тюменская область. Субъекты Северо-Кавказского федерального округа расположились в рейтинге следующим образом: Кабардино-Балкария — на 48 месте, Дагестан — на 66-м, Карачаево-Черкесия — на 77-м, Чечня — на 81-м, Ингушетия — на 84-м.

— Даже у лидеров наблюдается огромный потенциал развития сферы поддержки негосударственных поставщиков в социальной сфере. Эта система развита неравномерно, с чем связан большой разброс в результатах рейтинга между регионами по отдельным показателям, — отметила заместитель министра экономического развития РФ Татьяна Илюшников.

Сооб. инф.

С ЮБИЛЕЕМ!

Талантливый актер и умелый руководитель

Свой 70-летний юбилей отмечает директор Русского академического театра имени Евгения Вахтангова Владимир УВАРОВ. С этой знаменательной датой его поздравил Глава Северной Осетии Вячеслав БИТАРОВ.

— К этому возрастному рубежу вы подошли с багажом высоких профессиональных достижений и создательных дел во благо нашей многонациональной республики. Вас знают, ценят и уважают как талантливого актера, обогатившего культуру Северной Осетии целой галереей ярко исполненных сценических образов, как умелого руководителя Русского театра. Вы не один год достойно представляете интересы культурного сообщества республики в местном парламенте. Желаю вам долгих и счастливых лет жизни, неугаемой творческой активности, доброго здоровья и молодости души на долгие-долгие годы! — обратился к юбиляру Вячеслав Битаров, вручив памятный подарок.

В свою очередь Владимир Уваров поблагодарил Главу Северной Осетии за поздравление, отметив, что для него очень дорого внимание и доверие со стороны руководства республики.



ПЕРСПЕКТИВА

Повысить безопасность на дорогах

Возможность внедрения современных цифровых технологий на автодорогах Северной Осетии для снижения количества аварий и сокращения травматизма рассмотрели на совещании, которое состоялось под председательством Таймураза ТУСКАЕВА.

Во встрече приняли участие вице-премьеры Ахсарбек Фадзаев и Игорь Касабиев, новые технологии представили генеральный директор ООО «ГЛОНАСС БДД» Максим Нечуехин, заместитель генерального директора АО «ГЛОНАСС» Валерий Шинкарь и начальник отдела стратегического маркетинга АО «Швабе» Андрей Соболев.

Приветствуя гостей, премьер-министр отметил, что в республике ведется большая работа в рамках реализации нацпроекта «Безопасные и качественные дороги». Данные действия со стороны органов исполнительной власти и местного самоуправления нацелены на повышение безопасности граждан и способствуют развитию региональной экономики. В Северной Осетии функционируют около 100 камер фотовидеофиксации нарушений правил дорожного движения, которые вносят достойный вклад в обеспечение безопасности.

Прежде чем ознакомить участников мероприятия со своими разработками, Максим Нечуехин сообщил о том, что в республике по итогам 2019 года использование средств фотовидеофиксации было весьма эффективным, в результате чего количество ДТП в регионе значительно снизилось. Именно таким показателем, по его словам, и объясняется приезд в Северную Осетию руководителей структур, внедряющих передовые технологии.

Компания «ГЛОНАСС БДД» является экспертом в области повышения безопасности дорожного движения и активно реализует проекты в регионах России. В апреле текущего года «ГЛОНАСС БДД» разработала программно-аппаратный комплекс «Безопасность дорожного движения».

Как подчеркивалось в ходе обсуждения, — И здесь может идти речь о необходимости внесения корректировок в предстоящие работы на объекте дорожного хозяйства, говорить об установке дополнительных ограждений, размещении камер фотовидеофиксации нарушений правил дорожного движения и о других мероприятиях. Цифровизация в данном направлении нужна, для того чтобы принять правильное решение, исходя из анализа множества факторов. Именно поэтому для республики важно получить продукт, который легко применим и будет иметь чисто прикладное значение. Если мы говорим о государственном управлении, то это ежедневное принятие решений,

которые дают эффективный результат, — подчеркнул в процессе обмена мнениями Таймураз Тускаев.

В плане снижения тяжести последствий дорожно-транспортных происшествий положительную роль играет система «ЭРА-ГЛОНАСС». И как отметил Валерий Шинкарь, устройствами этой системы оборудуются автомобили, выпускаемые с 2017 года. В случае дорожно-транспортного происшествия в автоматическом режиме указанные устройства могут сообщить о случившемся, и это важно с точки зрения так называемого «золотого часа», когда за счет оперативного приезда бригад «Скорой помощи» удается сохранить жизни пострадавшим гражданам.

Прибывшие в Северную Осетию специалисты рассказали о том, как с помощью интеллектуальных систем можно проводить мониторинг контроля транспортных средств, учреждений и организаций, финансируемых из регионального и местного бюджетов.

— Весь используемый транспорт будет виден в онлайн-режиме, без каких-либо задержек, — уточнил Валерий Шинкарь.

После проведенных презентаций новых продуктов, председатель республиканского правительства пояснил, что внедрение интеллектуальных транспортных систем, безусловно, представляет интерес.

Участники встречи отметили, что для Северной Осетии важно изучить опыт именно тех регионов, где представленные интеллектуальные системы уже внедрены и активно работают.

— Следует четко понять, как все эти новации будут использоваться в прикладном аспекте, и здесь органы исполнительной власти готовы к активной и целенаправленной деятельности, которая позволит достичь главных показателей нацпроектов, и особенно, повысить безопасность наших граждан, — заключил Таймураз Тускаев.

М. НЕЧУЕХИН
«Задача комплекса состоит в том, чтобы оценить безопасность каждого участка автомобильной дороги. Для этого мы используем большие данные в области дорожного движения и точную цифровую модель дороги. На основании этой информации комплекс рассчитывает рейтинг безопасности для каждого участка длиной в 25 метров и предоставляет рекомендации по улучшению данного показателя».

По материалам пресс-службы Главы и Правительства РСО — А.

СОВЕЩАНИЕ

В поисках инвесторов

Представители АО «Корпорация развития Северного Кавказа» встретились с Председателем Правительства РСО — А Таймуразом ТУСКАЕВЫМ и министром экономического развития Казбеком ТОМАЕВЫМ.

В Северную Осетию прибыла делегация в составе заместителя генерального директора Михаила Логинова, советника генерального директора Нурали Резванова, руководителя проектов департамента инвестиционной деятельности Елены Похляй. Стороны обсудили вопросы взаимодействия в реализации инвестиционных проектов и перспективы его расширения.

Как было отмечено, по предложению Минэкономразвития РФ процедура подачи заявок в «Корпорацию развития Северного Кавказа» стала упрощенной, максимальный срок рассмотрения при этом сократился.

Среди отраслевых приоритетов для получения инвестиционной поддержки — сельское хозяйство и рыболовство, добыча полезных ископаемых, обрабатывающие производства, промышленность, транспорт и хранение, туризм, деятельность в сфере санаторно-курортного оздоровления, реабилитации и медицинского туризма, IT-технологии, альтернативная энергетика, экологические проекты по переработке отходов.

Соблюдение правил позволяет рассчитывать на рост активности потенциальных инвесторов. По словам Таймураза Тускаева, власти Северной Осетии со своей стороны создают все необходимые условия. На данный момент в «Корпорацию развития Северного Кавказа» направлена документация по планируемому инвестиционному проекту. Ведется работа по поиску и привлечению предпринимателей, готовых вкладывать средства в развитие экономики региона.

ПОДДЕРЖКА ЭКСПОРТА

Осетинские продукты на WorldFood Moscow-2020

Несмотря на сложившуюся в мире ситуацию с коронавирусом осень 2020 года насыщена выставочно-ярмарочными мероприятиями, организованными Центром поддержки экспорта Фонда поддержки предпринимательства для североосетинских производителей.

Одним из таких мероприятий стала 29 Международная выставка WorldFood Moscow-2020 — крупнейшая в России осенняя выставка продуктов питания мирового класса, прошедшая в выставочном комплексе «Крокус-Экспо» города Москвы с 22 по 25 сентября 2020 года. Выставка дает уникальную возможность оценить состояние рынка и найти новых потенциальных партнеров, провести переговоры и достичь предварительных договоренностей на поставку своей продукции, проанализировать ассортимент товаров конкурентов, узнать об актуальных трендах, обменяться опытом работы.

На коллективном стенде представили свою продукцию следующие североосетинские экспортно ориентированные предприятия:

- ООО «Агрофирма «Фат» (производство минеральной воды и безалкогольных напитков);
- ООО «Аланские ледники» (производство талой ледниковой воды);
- ООО «Алания-продукт» (производство замороженных осетинских пирогов);
- ООО «Нартстандарт» (соусы и джемы);



тов, провели деловые встречи и переговоры на площадке выставки. Впереди работа по проработке приобретенных связей для расширения сбыта своей продукции. Несмотря на ограничения, на выставке были и иностранные участники, представлявшие Азербайджан, Грецию, Киргизию, Китай, Литву, Молдову, Турцию, Узбекистан и Францию», — прокомментировал итоги выставки директор Фонда поддержки предпринимательства РСО — А Батраз Гагиев.

На WorldFood Moscow-2020 было представлено 28 коллективных региональных стендов. В выставке приняли участие 337 компаний-производителей и поставщиков продуктов питания, из них более 50 — впервые. Количество посетителей было гораздо больше, чем предварительно ожидалось.

Отметим, выставка открыла сезон деловых мероприятий и прошла с соблюдением самых строгих мер безопасности.

Пресс-служба Центра поддержки экспорта Фонда поддержки предпринимательства РСО — А.

РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА

Совместными усилиями

В 2021 году в Северной Осетии по инициативе главы республики Вячеслава БИТАРОВА начнется реализация комплексной программы борьбы с бедностью. Об этом шла речь на встрече министра труда и социального развития РСО — А Бориса ХУБАЕВА с представителями органов местного самоуправления, главами поселений, работниками социальных служб, которая прошла в АМС Ардонского района.

Руководитель ведомства рассказал, что на эти цели выделено 150 млн рублей из федерального и регионального бюджетов. Они будут направлены на реализацию четырех направлений проекта: индивидуальное предпринимательство или самозанятость, развитие личных подворных хозяйств, поиск работы и трудоустройство, оказание материальной помощи людям, которые оказались в трудной жизненной ситуации, не могут работать и самостоятельно содержать свою семью. Участниками проекта станут 1400 человек. На сегодня известны примерные цифры по каждому району — в Ардонском районе индивидуальными предпринимателями или самозанятыми станут 12 человек, каждый из которых получит в среднем 250 тысяч рублей. Поиск работы или трудоустройство должны быть проведены в отношении 19 человек, каждому из них будет выделено в среднем 68 тысяч рублей. Средства могут быть направлены на оплату труда или доведение заработной платы до МРОТ в течение первых трех месяцев работы. Развитием личного подсобного хозяйства займется 23 человека, каждый из них в среднем получит 100 тысяч рублей, которыми сможет распорядиться по своему усмотрению — на приобретение скота, посадку сада, выращивание овощей и т. д. Материальную помощь по социальному контракту, предположительно, получат 19 человек.

— Мы постараемся упростить правила оформления пакета документов на участие в том или ином направлении проекта, чтобы человек мог максимально быстро приступить к реализации своего бизнес-проекта, — сказал министр. — Сегодня наша задача — найти активных и энергичных, настроенных на эффективную работу и успех людей. Подойти к этому необходимо со всей ответственностью.

Руководитель ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» в Ардонском районе Игорь Кесаев рассказал о том, какая работа будет проведена по подбору претендентов для участия в проекте борьбы с бедностью. Он отметил, что сотрудники учреждения готовы выехать в любое поселение, где будет организована встреча с жителями, и ответить на интересующие их вопросы.

Глава АМС Ардонского района Заурбек Магомедов напомнил, что оставшееся до конца года время должно быть использовано с максимальной отдачей социальной службой и главами поселений для формирования групп людей, которые смогут участвовать во всех четырех направлениях. При этом должны быть учтены не только желание претендентов, но и их личные качества — целеустремленность, настойчивость в достижении цели, энергичность, трудолюбие. Совместными усилиями должна начаться эффективная борьба с бедностью.

Татьяна БАЙБАРДОВА.

ДЕЛО

Сад, растущий на глазах

ООО «Горный сад «Алания» находится недалеко от селения Иран Кировского района. Но название свое предприятие получило в расчете на потребителя, расположенного в далеких от Северной Осетии регионах, для которых наша республика ассоциируется с горным краем. Сегодня многие садоводческие хозяйства Северной Осетии ориентируются на поставку фруктов в крупные города России, в Сибирь и на Дальний Восток.



— Работы на полях сельхозпредприятия не стихают и в эти дни. Идет подготовка почвы, планировка территории. В этом месяце в хозяйстве намерены посадить еще 190 гектаров яблонявого сада. Такие темпы впечатляют. Ведь уже к концу года хозяйство по площади садов составит одним из самых крупных в республике. В планах предприятия высадить также груши и сливы.

Яблони, посаженные в конце прошлого года, начнут плодоносить уже в будущем году. Это — особенность садов, заложенных по суперинтенсивной технологии с посадкой на каждом гектаре 3,5 тыс. саженцев. Такие сады требуют серьезных финансовых вложений. Но, как информируют предпринимателей, которые выбрали родом деятельности плодоводство, в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Северной Осетии: при закладке многолетних насаждений есть возможность возместить до 65 процентов понесенных затрат.

Для этого нужно представить в министерство необходимый пакет документов. Возмещение ведется из федерального и республиканского бюджетов. Вложенные во фруктовые сады средства окупаются довольно быстро. Поскольку выходы продукции с одного гектара в стоимостном выражении во много раз превосходят доходы, получаемые от выращивания, к примеру, кукурузы. И спрос на фрукты выше, и стоят они значительно дороже. Для условий нашей республики с ограниченными земельными ресурсами это обстоятельство становится решающим. И сам труд в садоводстве более привлекателен, в том числе для молодежи. Благодаря чему в плодородных хозяйствах создано много новых рабочих мест. Так что садоводческий «бум» в Северной Осетии продолжится и в ближайшей перспективе.

Кстати, приобретать фрукты «Горного сада «Алания» смогут и жители Северной Осетии. Они будут в свободной реализации, и все зависит от расторопности местных заготовителей. В планах на будущее — организация собственного специализированного магазина.

Деревца, посаженные прошлой осенью, быстро идут в

Н. КОЗЫРЕВ. Фото Е. ТЕБИЕВОЙ.

ФОРУМ

Наш представитель – в «Линейке»

Участники молодежного педагогического форума «Линейка» по теме «Воспитание 2.0: от воспитательных мер к воспитательной среде» предложат эффективные механизмы организации воспитательной работы в школах после недавних изменений в федеральном законодательстве об образовании.

Форум «Линейка» пройдет в Мастерской управления «Сенеж» 3–4 октября 2020 года и его итогом станут авторские концепции формирования воспитательной среды для учебных заведений страны разной специализации.

Организаторами Молодежного педагогического форума «Линейка» выступают проекты платформы «Россия – страна возможностей» – Мастерская управления «Сенеж» и конкурс «Учитель будущего» и АНО «Национальные приоритеты».

Молодые педагоги попытаются на форуме «Линейка» «измерить» свой вклад в российское образование – выработать новые подходы в воспитательной работе образовательных учреждений, которые особенно необходимы в условиях цифровизации образования, запроса на самореализацию у педагогов и детей.

В рамках программы «Линейки» предусмотрены панельные дискуссии с участием федеральных



экспертов в сфере образования, педагогики, психологии и воспитания. Также на форуме пройдут мастерские по практическому применению разных практик в воспитательную работу – по эмоциональному интеллекту, культуре чтения, геймификации и путешествиям.

Северную Осетию представляет педагог МБОУ СОШ № 108 им. Ю.В. Андропова Лариса Хохлачева из Моздока. Лариса является социальным педагогом, также она преподает историю и обществознание.

На панельной дискуссии «Воспитание 2.0» будут обсуждаться, как сформировать единую воспитательную систему в школе и во время детского отдыха, какова для этого нужна нормативно-правовая база и система подготовки педагогов.

Форум «Линейка» пройдет в смешанном онлайн- и офлайн-формате, слушателями смогут стать все зарегистрированные участники «Линейки». Регистрацию можно пройти на страницах «Сенежа» в социальных сетях.

Пресс-служба Комитета по делам печати и массовых коммуникаций РСО-А.

К СВЕДЕНИЮ

Досрочная пенсия для педагогов

Отделение ПФР по Северной Осетии поздравляет учителей и ветеранов педагогического труда республики с профессиональным праздником, благодарит за сохранение и развитие традиций ответственного образования, за талант и доброту, терпение и любовь к нашим детям.



Ведомство напоминает об особенностях российского пенсионного обеспечения данной категории граждан.

Для учителей, которым пенсия назначается не по достижении пенсионного возраста, а после приобретения необходимой выслуги лет (специального стажа), сохраняется право досрочного выхода на пенсию.

Уйти на заслуженный отдых раньше общеустановленного пенсионного возраста они могут, если одновременно выполняются два условия: работа в определенных должностях и учреждениях для детей и наличие стажа на такой работе не менее 25 лет.

Выход на пенсию педагогических работников определяется с учётом переходного периода по повышению пенсионного возраста. В соответствии с ним назначение пенсии учителям постепенно переносится с момента выработки специального стажа.

Педагоги, у которых право на пенсию возникает в 2020 году, могут оформить её спустя полтора года (в 2021 году – через три года, в 2022 году – через четыре года, а если в 2023 году и позднее – через пять лет). При этом они могут продолжать трудовую деятельность после приобретения необходимой выслуги лет либо прекратить работу.

В настоящее время в органах Пенсионного фонда РФ по Северной Осетии получают пенсию 5157 педагогических работников.

Телефон для консультирования граждан: 51-80-92.

Пресс-служба ПФР по РСО-А.

КОНКУРС «АТОМ РЯДОМ»

Зарядились энергетикой, увидели мощь

Делегация из 18 участников конкурса «Атом рядом» из Северной Осетии, Саратовской и Волгоградской областей посетила Десногорск – город, построенный вместе со Смоленской атомной электростанцией. Здесь они узнали, как строилась станция и город, попробовали управлять атомным реактором и посетили огромный смоленский мемориал, посвященный Великой Отечественной войне, – «Курган Славы».



С 26 по 29 сентября атомные города России открыли свои двери для участников конкурса «АТОМ РЯДОМ» из 85 регионов. Конкурсанты приняли участие в праздничных концертах и других мероприятиях, посвященных Дню работника атомной промышленности и 75-летию юбилею атомпрома, которые прошли во всех атомградах 28 сентября.

Гостей принимали Балаково, Глазов, Димитровград, Десногорск, Железнодорожный, Заречный Пензенской области и Заречный Свердловской области, Зеленогорск, Краснокамск, Курчатов, Лесной, Нововоронеж, Новоуральск, Обнинск, Озерск, Полярные Зори, Саров, Северск, Снежинск, Сосновский бор, Трёхгорный, Удомля и Электросталь.

В делегации от каждого региона вошли лучшие участники конкурса «АТОМ РЯДОМ». Представители Саратовской, Волгоградской областей и Северной Осетии смогли посетить Десногорск, который подготовил для гостей специальную программу. «Наши гости за эти дни успели надолго зарядиться энергетикой города и поло-

жительными эмоциями, увидеть всю мощь атомного реактора и много других интересных вещей», – рассказала директор Десногорского историко-краеведческого музея Наталья Демьянова.

Первым делом конкурсантам показали главную городскую достопримечательность – Смоленскую АЭС. На станции работает музей, в котором отражена вся история строительства и работы станции начиная с закладки первого камня в 1972 году. Параллельно с АЭС строился и город, поэтому в музее участники конкурса узнали и о том, как проектировали первые улицы, где жили первые строители-комсомольцы и как выглядели первые энергоблоки. А особенно впечатлил наших путешественников тренажер управления атомным реактором, который расположен в учебно-тренировочном центре станции.

«Все, от экскурсоводов до самих жителей города, встретили нас тепло и душевно. Впечатлений от поездки хватит точно на год вперед! Больше всего поразил тренажер управления реактором и сам реактор. Своими глазами увидеть это – бесценно!»

говорит Аня Иваниди из города Волжский Волгоградской области.

Помимо атомного объекта делегация посетила Десногорский музей поискового движения и музей под открытым небом на мемориальном комплексе «Курган Славы». И, конечно, поздравили всех жителей города с праздником во время большого концерта, посвященного юбилею атомной промышленности. «Праздник 75-летия атомной промышленности в Десногорске прошел на ура. Для меня попасть на АЭС – большая удача. Увидеть работающий реактор, попробовать опускать графитовые стержни на симуляторе для меня как для физика – большая мотивация. Спасибо, «Росатом», спасибо, Десногорск!» – благодарит за интересную поездку участник делегации из Северной Осетии Георгий Туттаев.

В. СЕВЕРНАЯ.

СПРАВКА «СО».

Конкурс «АТОМ РЯДОМ» проводился при поддержке Госкорпорации «Росатом» с 6 июля по 10 сентября 2020 г. Участники снимали видео о мирном атоме, достижениях нашей атомной промышленности и личности, повлиявших на ход атомной истории СССР и России. На конкурс было подано 9 780 заявок. Более 100 тысяч человек проголосовали за 4 620 конкурсных видео, одобренных модераторами. Из лучших конкурсантов были сформированы делегации, которые посетят закрытые атомные города и станут участниками праздничных мероприятий, посвященных 75-летию юбилею атомной промышленности. Конкурсанты также стали соавторами профессиональных роликов об атомной промышленности.

Информационные партнеры конкурса «АТОМ РЯДОМ»: МИЦ «Известия», телеканал ТВ BRICS, сетевое издание Opt.ru, портал «Атомная энергия 2.0», интернет-издание «Капитал страны», Росмолодежь.

Узнать о ходе конкурса, его участниках и интересных фактах из истории атомной промышленности можно в социальных сетях конкурса: <https://www.facebook.com/atomryadom> <https://vk.com/atomryadom> <https://www.instagram.com/atomryadom>

ВОЛОНТЕРЫ

ЧУТКОЕ СЕРДЦЕ ВРАЧА

Выпускник Северо-Осетинской государственной медицинской академии педиатрического факультета Сергей ЗИХОВ – из тех, кто может смело назвать человеком неравнодушным и любящим свою работу. Во время пандемии он не только возглавил региональный штаб Общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе, но и продолжал работу в качестве регионального координатора движения «Волонтеры-медики». А когда не стало хватать медиков, устроился на «скорую».

Отец Сергея был военным, поэтому с дисциплиной проблем не возникало никогда. Да и в школьные годы повзрослев, по словам медика, на процесс его становления как личности большое влияние оказала школьная заучка Марина Михайловна Шаова. «Родился я в Москве, потом мы вернулись на родину отца в Кабардино-Балкарию, где и прошло мое детство. Поначалу я хотел стать поваром, как мои мама и бабушка. Но в 9 классе неудачно упал и повредил себе позвоночник, восстанавливаться пришлось несколько лет. Тогда-то меня и заинтересовала медицина. В 2013 году поступил в Северо-Осетинскую государственную мекадемию на педиатрический факультет и уже на третьем курсе стал работать в психиатрической больнице», – рассказывает Сергей.

Целью 4 года Сергей посвятил этой непростой работе, которая, безусловно, закаляла характер,

научила не бояться трудностей жизни. В 2016 году по рекомендации президента благотворительного фонда Амурхана Кусова Сергей возглавил региональное отделение «Волонтеры-медики». И сегодня оно пополняется новыми ребятами, от делением налажена связь с Центром мед-профилактики, Центром СПИД, Эндокринологическим центром, Центром военно-патриотического воспитания молодежи, «Волонтерами Победы» и РДШ. А сколько профилактических мероприятий было организовано волонтерами-медиками за несколько лет! Как-то в одном из интервью Сергей скажет, что региональный координатор должен быть ответственным, целеустремленным и стойким.

Поэтому он сразу встал в строй, чтобы помогать людям во время пандемии, а еще с другими волонтерами доставлял больным препараты, продукты. «Я делал все это не один, со



мною была большая команда. И каждый из этих ребят заслуживает благодарности и награды. В мае, когда врачей в «красных зонах» не хватало и к нам в отделение обратились из Минздрава, я перешел на станцию «скорой помощи» и по сей день тружусь там. Многие волонтеры, которые сначала находились в штабе, тоже пошли в «красную зону».

Порой число вызовов на «скорую» доходило до 22 в сутки на одну бригаду, нагрузка была большая. К тому же находились люди, которые не просто не доверяли врачам, но еще и обвиняли нас, что мы сами являемся разносчиками заразы. Но мы выполняли свой врачевский долг. Да, в защитных костюмах было очень некомфортно, но мы терпели. Я и сам недавно пере-

болел «короной», к счастью, в легкой форме. Морально я был готов к тому, что такое может случиться. А работы я не боюсь».

Усилия Сергея и желание помочь нуждающимся не могли остаться незамеченными. В конце августа в Москве прошла сессия, посвященная итогам и перспективам развития Общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе, стартовавшей весной этого года. Координатор Северо-Осетинского отделения Всероссийского движения «Волонтеры-медики» Сергей Зихов был отмечен наградой за участие в этой акции. Памятную медаль «За бескорыстный вклад в организацию Общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе Сергей получил из рук министра здравоохранения РФ Михаила Мурашко. Сергей Зихов также награжден Почетной грамотой главы РСО-А.

«То, что я получил награду, – не моя личная заслуга, а труд всей команды!», – отметил он. По словам Сергея в медицину пошел и его брат: Ирина – фельдшер, Милана получает профессию фармацевта. Сам же Сергей заканчивает ординатуру. У него чуткое сердце и добрая душа, а также врачи – всегда на вес золота.

Залина ГУБУРОВА.

СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

Школа была ее домом и семьей

Имя Галины Егоровны ОСИПОВОЙ, заслуженного учителя РСО-А, отличника образования РФ, почетного работника общего образования РФ, известно многим в нашей республике, оно останется в истории образования Северной Осетии.

Родилась 18 мая 1936 года в КБАССР в г. Нальчике. Когда Галине Егоровне исполнилось два года, семья переехала по месту службы отца в г. Орджоникидзе. В 1944 году поступила в 26-ю женскую среднюю школу, которую окончила в 1954 году.

С самого детства Галина Егоровна Осипова мечтала стать учителем, но судьба распорядилась по-своему. В 1954 году решила поступить на историко-филологический факультет, но не прошла по конкурсу. Чтобы время не пропало даром, поступила в Северо-Осетинское медицинское училище.

Получив специальность фельдшера, 14 лет проработала в различных медицинских учреждениях города, но мысль о профессии учителя ее не покидала.

В 1965 году, поступив на заочное отделение Северо-Осетин-

ского госпединститута им. К.Л. Хетагурова филологического факультета, Галина Егоровна кардинально поменяла свою судьбу.

Ее педагогическая деятельность началась в 1972 году в с. Октябрьском Пригородного района. Свою карьеру педагога она продолжила в школе №2 им. Давида Доева с. Гизели, где проработала 39 лет.

Галина Егоровна, всегда была активной, энергичной, любящей школу, своих учеников, коллег. Это человек большой эрудиции, высокой культуры и исключительной порядочности, добросовестно доводящий любое начинание до логического завершения и результата.

Галина Егоровна большую работу проделала по оказанию помощи сотрудникам лабораторий Научно-исследовательского



института национальных школ в рецензировании программ по русскому языку и литературе. Несколько лет являлась руководителем методического отдела русского языка и литературы, участвовала в экспертизе по обновлению содержания и структуры образования в 10–11 классах, апробировала и давала рецензии на новые учебники русского языка и литературы 4–11 классов. Являлась членом экспертной группы по аттестации учителей русского языка

и литературы Пригородного района, экспертом по проверке уровня знания при сдаче ЕГЭ по русскому языку и литературе.

Для своих коллег, учеников и их родителей Галина Егоровна являлась примером добросовестного отношения к работе. Ее всегда окружали благодарные ученики с горящими глазами, ведь доброта истинного педагога разрушала любые преграды на пути к новым знаниям.

Галина Егоровна Осипова своими фундаментальными знаниями, доброй душой и сердечностью, яркой, открытой улыбкой, блеском глаз, наполненных любовью к своему предмету и ученикам, зажигала в детях интерес к познанию окружающего мира, близким, родным, любимой родине.

Прошло полгода, как не стало учителя с большой буквы. Мы должны знать, почитать, восхищаться и благодарить таких педагогов, как Галина Егоровна Осипова, чтобы их становилось все больше...

Дзерасса ГАГЛОЙТЫ.

ВАКАНСИИ КОМИТЕТА РСО-А ПО ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ:
 Центр занятости: г. Владикавказ, ул. Станиславского 16, телефоны: 64-90-56, 53-58-57

Акушер-гинеколог – 20 000 р.	Бетонщик – 12 130 р.	Врач клиничко-диагностич. лабораторий – 15 227 р.	Дворник 0,5 ставки – 12 130 р.	Заведующий столовой – 12 130 р.	Кухонный рабочий – 12 130 р.	Медсестра – 15 000 р.	Медсестра на дому – 16 000р.	Наладчик автотлики – 15 000 р.	Повар – 12 130 р.	Помощник воспитателя – 15 162 р.	Резчик из пластмассы – 15 000 р.	Садовник – 12 130 р.	Специалист по охране труда – 12 130 р.	Специалист по маркетингу – 15 000 р.	Уборщик территорий – 12 130 т.р.
------------------------------	----------------------	---	--------------------------------	---------------------------------	------------------------------	-----------------------	------------------------------	--------------------------------	-------------------	----------------------------------	----------------------------------	----------------------	--	--------------------------------------	----------------------------------

ВАКАНСИИ В РАЙОНАХ РЕСПУБЛИКИ:

Бухгалтер – 25 000 р., г. Беслан, тел. (8-86737) 3-54-73	Директор маг. «Магнит» – 33 000 р., г. Моздок, (8-86736) 3-65-96	Врач-физioterпевт – 14 445 р., г. Моздок, (8-86736) 3-65-96	Врач-рентгенолог – 24 000 р., г. Моздок, (8-86736) 3-65-96	Ветеринарный врач – 13 249 р., с. Чикола, тел. (8-86734) 3-13-51	Врач-агностезиолог-реаниматолог – 20 173 р., г.	Лагир, тел. (8-86731) 3-38-10	Грузчик – 13 000 р., г. Беслан, тел. (8-86737) 3-54-73	Пастух – 12 130 р., с. Синдиккау, г. Дигора, тел. (8-86733) 9-12-14	Почтальон в Мизур – 12 130 р., г. Алагир, тел. (8-86731) 3-38-10	Рентгенлаборант – 12 130 р., г. Алагир, тел. (8-86731) 3-38-10	Швея – 20 000 р., с. Чикола, тел. (8-86734) 3-13-51	Шашлычник – 12 130 р., г. Дигора, тел. (8-86733) 9-12-14
--	--	---	--	--	---	-------------------------------	--	---	--	--	---	--

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ ЖИЛПЛОЩАДЬ КВАРТИРЫ

● СРОЧНО! 1-КОМ. КВ. пл. 50,61 м² улучш. план. (кап. ремонт, везде паркет, большая кухня, утепленная лоджия, пласт. окна, Интернет, телефон, Триколор, домофон, мебель и бытовая техника, все, что есть в квартире остается, есть подвал, закр. двор, видеонаблюден.) на 3 эт. 5-эт. кирп. дома на ул. Весенней, 1 (рядом школа «Интеллект») – 2,7 млн руб. Собственник. Торг при осмотре. Тел. 8-960-404-11-20.

● 2-КОМ. КВ. (еврорем., лифт, нов. мебель, техника, лоджия пл. 10 м², в кв. никто не жил) на 5 эт. 9-эт. элит. дома на углу ул. Горького/Лермонтова (рядом СОГМА и СОГУ). Тел. 8-918-826-33-96.

● 3-КОМ. КВ. (новостр., ремонт, с возм. обустройства мансардного этажа с автономным отоплением) на 5 эт. 5-эт. кирп. дома напротив ТЦ «Викалина» (рядом школа-гимназия «Диалог», хорошая транспортная развязка, магазины) – 3 млн 750 тыс. руб. Торг. Тел. 8-928-492-69-21.

● 1,5-КОМ. КВ. (есть все необходимо) – 10 тыс. руб./мес. + зп-во, вода по счетчикам; ПОМЕЩЕНИЕ пл. 18 м² (зал-во, вода, торговые полки, сан. узел) – 15 тыс. руб./мес. Торг. Тел. 8-928-487-87-58.

УСЛУГИ

● УСЛУГИ АДВОКАТА по граждан. делам: семейные, жилищ., наследств. споры. Иски, консультации, запросы, оформление наследства «под ключ». ЗАЩИТА ПРАВ ВОЕННОСЛУЖ. Адвокат Рудь Галина Георгиевна. Обр.: ул. Баллаева, 8 (р-н ЗАГСа), тел.: 8-918-826-41-39, 54-24-95.

● РЕМОНТ БЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ всех типов на дому у заказчика, с гарант. ЗАМЕНА АВТОКОНДИЦИОНЕРОВ. Тел.: 58-37-86, 93-98-77, 8-918-823-98-77.

● РЕМОНТ И СБОРКА КОРПУСНОЙ МЕБЕЛИ на дому у заказчика; ЗАМЕНА СТАРЫХ ПЕТЕЛЬ НА НОВЫЕ; РЕМОНТ КРОВАТЕЙ, ЗАМЕНА САЛАЗОК НА КОМОДЕ; МЕЛКИЙ РЕМОНТ ДИВАНОВ. Тел. 8-928-928-77-00.

● САНТЕХРАБОТЫ: УСТАНОВКА СЧЕТЧИКОВ; ЗАМЕНА ВОДЯНЫХ ТРУБ; ОТОПЛЕНИЕ С ОБОРИМЛЕННЫМИ ДОКУМ.; МЕЛКИЕ САНТЕХРАБОТЫ; УСТРАНЕНИЕ ЗАСОРОВ КАНАЛИЗ.; ЭЛЕКТРИКА. Гарант. Мастер с большим опытом. Тел.: 8-918-823-46-17, 93-46-17, 8-928-067-60-23.

● УСЛУГИ САНТЕХНИКА. Приемлемая цена. Гарантия качества. Бесплатная консультация. Тел.: 92-41-89, 8-905-489-32-33.

● РЕМОНТ ИМП. ТЕЛЕВ. с гарант.; УСТАНОВКА ЦИФРОВЫХ И СПУТНИКОВЫХ АНТЕН «ТРИКОЛОР HD», «НТВ плюс». Сайт: www.rus15.com. Тел.: 8-903-484-40-58, 97-14-62, 8-918-827-14-62.

● РЕМ. ТЕЛЕВ. ИМП. И ОТЕЧ. ПР.ВА. Вызов, гаран. Тел.: 57-94-11, 91-90-05 (8-918-821-90-05), 8-918-821-21-58 (91-21-58).

● Изготавливаем металлоизделия: ДВЕРИ, ВОРОТА, НАВЕСЫ ИЗ ЛЕКСАНА, РЕШЕТКИ, ПЕРИЛА и т. д. Тел. 8-919-758-88-88.

● РАБОТА НА КЛАДБИЩЕ: УКЛАДКА ГРАНИТНОЙ И ТРОУРАНОЙ ПЛИТКИ; БЕТОННЫЕ СПАЛУБКИ, УСТАНОВКА ПАМЯТНИКОВ. Тел. 8-918-826-17-30, Нгузар.

● ПРИВОДИМ МОГИЛЫ В ПОРЯДОК; УБИРАЕМ СОРНЯК ВОКРУГ МОГИЛЫ, КРАСИМ ОГРАДЫ. ВЫЕЗЖАЕМ В СЕЛА НА СВОЕМ ТРАНСПОРТЕ. Кач-во гарант. Стаж работы 10 лет. Тел.: 8-928-065-98-14, Тел.: 8-963-177-54-59, Таира.

ПРАЗНОЕ

● ИЩУ РАБОТУ ПО НАСТИЛУ МЯГКОЙ ГРУБЕРОИДНОЙ КРОВЛИ квартир, гаражей, складских помещений и административных зданий современными материалами; ГИДРОИЗОЛЯЦИЯ ФУНДАМЕНТОВ. Кач. гаран. Тел.: 8-919-420-47-95, 40-36-62 (д.).

● СРОЧНО! Требуются КАМЕНЩИКИ И ПЛИТЧИКИ. Тел.: 8-918-828-34-61, 98-34-61.

● Требуется на работу: КРОВЕЛЬЩИКИ, СВАРЩИКИ, РАЗНОРАБОЧЕ, РЕЙБОВЩИКИ, ШТУКАТУР-МАЛЯРЫ, ЖЕСТЯНИКИ, КРАНОВЩИК НА ГУСЕНИЧНЫЙ КРАН. Тел.: 8-918-828-34-61, 98-34-61.

● ЯБЛОКИ разных сортов из сада с. Коста. Тел. 8-918-705-31-74.

● ЛЕКСАН – ПОЛИГАЛЬТЕПЛИЦЫ – ПРОФИНАСТИП-МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА – И ЖЕСТЯНЫЕ ИЗДЕЛИЯ ДЛЯ КРОВЛИ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ, в том числе ВОДОСТОКИ; КАФЕЛЬ-КЕРАМОГРАНИТ; МРАМОРНУЮ КРОШКУ, КОМПОЗИТНУЮ АРМАТУРУ РАЗНЫХ ДИАМЕТРОВ. Цены снижены до 30%. Дост. Обр.: ул. Х. Мамсурова, 60 (р-н спорткомплекса «Юность»). тел.: 51-37-37, 8-928-861-54-02, 8-989-133-50-51.

● ДР. ТОВАРЫ

СВЕЖИЙ НОМЕР

ТЕАТР

ФУТБОЛ

Осенний «Ногдзау»

Вот и подоспел, как осенние плоды, новый номер детского журнала «Ногдзау».

На одной из первых страниц редакция поздравляет с 80-летием писателя и публициста, члена Союза журналистов России, лауреата многочисленных литературных премий, заслуженного работника культуры России и Северной Осетии Хазби Цгоева.



Следующие развороты посвящены национальным праздникам и обычаям. Как всегда, в «Ногдзау» можно прочесть произведения юных авторов — на красочных страницах опубликованы стихи Анны Кабисовой и Миланы Габараевой, рассказ Чермена Кулова, эссе Дарессы Валиевой.

Журнал знакомит с культурой и достопримечательностями, растениями и животными не только родного края, но и соседних республик.

Для любознательных ребят, желающих пополнить копилку знаний, — загадки и кроссворды, пословицы и поговорки, новые слова на родном языке, история происхождения фамилии Сокаевых.

Каждая страница журнала отличается от предыдущей замечательными иллюстрациями, созданными мастерами своего дела, прекрасными художниками Хасаном Мамсуровым, Земфирой Дзиевой, Владимиром Айларовым, Аркадием Абаевым.

И, наконец, редакция журнала «Ногдзау» обращается к своим юным читателям и их родителям: «Если вы хотите поделиться историей своей фамилии, то можно прислать ее на электронную почту: nogdzaу@gmail.com».

З. КАЙТОВА.

Уникальный шанс попасть в «Нарты»

Государственный конно-драматический театр «Нарты» объявил о наборе актеров. Об этом корреспонденту «СО» рассказал художественный руководитель этого уникального в своем роде, единственного в России творческого коллектива Тимур Сикоев.



СПРАВКА «СО». Театр «Нарты» основан в 1990 году, он объединяет драматическое, цирковое, хореографическое и спортивное искусство. Коллектив выступал с гастрольными в Аргентине и в странах Европы, в 2001 году — в Москве в рамках III Всемирной театральной олимпиады.

Отвечая на вопрос о планах труппы, худрук рассказал:

«Пандемия помешала нам так же, как и всем, и на некоторое время приостановила нашу работу. В основном вынужденные каникулы повлияли на подготовку лошадей. Почти полгода они простояли в конюшне. Сейчас репетиции возобновились, идет подготовка живых животных к беговой работе.

Было в наших планах повторить в октябре побывавший уже нашей публике «Праздник в горах». Но ввиду того, что в постановке задействованы не только наши, но и приглашенные артисты Осетинского театра, и они заняты в спектаклях и выезжают на фестивали в Грозный именно в те дни, когда мы хотели показать зрителям повтор, пока такое не представляется возможным.

Это одна из основных причин того, что наши планы поменялись. К тому же мы зависимы от погоды, сезон у театра бывает недолгим. Зимой вообще — простой. Но благодаря тому, что у нас появился тренировочный ангар, мы теперь и зимой сможем работать. Спасибо руководству республики за то, что теперь имеем круглогодичную репетиционно-тренировочную площадку для артистов и 11 лошадей.

Напомним: в конце августа на средства республиканского бюджета был открыт тренировочный ангар длиной 20 и шириной 16 метров, высота его достигает 4-х метров. К сожалению, в ангаре нет зрительских посадочных мест. При их наличии было бы возможным устраивать небольшие представления.

Залина ГУБУРОВА.

Самарцы оказались не по зубам

«Крылья Советов» (Самара) — «Алания» (Владикавказ) — 2:0 (2:0)

4 октября. ФНЛ, 13 тур. Самара. Стадион «Самара Арена», 4953 зрителя. Главный судья — Ян Бобровский (Санкт-Петербург). «Крылья Советов»: Фролов, Чернов, Солдатенков, Горшков (Комбаров, 73), Зеффан, Якуба (Витюгов, 78), Ежов (Кабутов, 76), Зиньковский (Гынсарь, 82), Гацкан, Сарвели (Цыпченко, 67), Сергеев. «Алания»: Солдатенко, Бугаев, Кочиев, Засев, Качмазов, Кокоев (Хугаев, 46), Хабалов, Хосонов (Суанов, 46), Магомедов (Хубулов, 71), Машуков (Дав.Кобесов, 61), Малоян (Гурциев, 46). Голы: Зиньковский, 24 — 1:0; Сергеев, 41 — 2:0. Предупреждения: Хабалов, 60; Качмазов, 75; Бугаев, 85; Цыпченко, 89.

Накануне игры в Самаре стало известно, что наставник владикавказцев Спартак ГОГНИЕВ был признан лучшим тренером Олимп-ФНЛ в сентябре по версии Футбольной национальной лиги. А вот по версии болельщиков, Гогниев занял в голосовании второе место, уступив тренеру «Краснодара-2» Куликову.



Эта игра двух фаворитов турнира ожидалась с интересом, а самарцев, как известно, возглавляет наш земляк Игорь Осинькин. В первом тайме преимущество хозяев поля было ощутимым. В одной из атак форвард Сергеев вырвался один на один, но Ростислав Солдатенко сумел отвести угрозу. Вскоре лидеру «Крыльев» Антону Зинь-

ковскому удалось отличный удар точно в верхний угол ворот. Под занавес тайма неугомонный Сергеев вновь умчался на рандеву с голкипером «Алании» и удвоил счет. Тут же первый удар у гостей нанес Алан Хабалов, однако мяч пролетел выше перекладины. В добавленное время Артур Малоян поразил ворота хозяев, но судья отменил гол из-за офсайда.

Table with 7 columns: Команда, И, В, Н, П, М, О. Rows include Orenburg, Spartak-2, Nizhny Novgorod, etc.

В начале второго тайма нападающий Сарвели дважды оказывался на ударной позиции в нашей штрафной. Сначала с его ударом справился наш вратарь, а затем Аллон Бугаев не дал пробить форварду, отобрав мяч. Постепенно наша команда завладела инициативой и начала пристрелку ворот самарцев, но удары Алана Хугаева, Давида Кобесова, Алана Хабалова приносили мимо цели. Мог забить Батраз Гурциев, однако, пробил прямо во вратаря. В результате, «Крылья Советов» одержали закономерную победу и превали восьмиматчевую беспроигрышную серию владикавказцев.

На пресс-конференции наставник владикавказцев Спартак Гогниев сказал:

«Сегодня был первый матч в сезоне, который мы проиграли по делу. Особенно это касается первого тайма. После переверну игру выровняли, но контратаки были тяжелые и соперника. «Крылья» команда очень квалифицированная. Хочу поздравить тренера Игоря Витальевича с заслуженной победой. Ну а мы будем делать выводы».

9 октября в очередном туре ФНЛ «Алания» дома сыграет с астраханским «Волгарем».

Вячеслав СТЕПАНОВ.

ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР

Поэт вне времени и поколений

3 октября в Национальной научной библиотеке РСО-А состоялась поэтический вечер, посвященный 125-летию со дня рождения великого русского поэта — имажиниста Сергея Есенина.



Вечер открыл организатор «Онегин-club» Чермен Дуаев. «О Сергее Есенине можно говорить долго», — сказал он, — но лучше всего это сделать при помощи его стихов и посвященных ему произведений других поэтов. Есенин ушел из жизни очень рано, но успел сделать достаточно много...

Затем на большом экране были показаны выступления народного артиста СССР Георга Отса с песней «Королева» (стихотворение Есенина), отрывок из фильма «Неуловимые мстители», где песню «Над окошком месяц», на слова поэта, исполняет советский актер Владимир Ивашов, отрывок из многосерийного фильма «Есенин», главную роль в котором сыграл актер Сергей Безруков, где запечатлен знаменитый поэтический поединок Есенина и Маяковского.

На протяжении всего вечера молодые и начинающие поэты читали стихи Сергея Есенина, среди которых знаменитые «Я спросил сегодня у мянеля», «Заметался пожар голубой», «Исповедь хулигана», авторские сочинения, а также стихи других поэтов. Проводились занимательные викторины на знание творчества Есенина и на демонстрацию собственного поэтического таланта. Например, был проведен конкурс, где каждому присутствующему было предложено сочинить небольшое стихотворение, используя только 4 слова.

На вечере собралось много людей, неравнодушных к творчеству Есенина. Среди них была и молодежь, что не может не радовать, так как очень важно в настоящее время популяризировать классическую литературу в молодежной среде.

Юлия ДАРЧИЕВА.

«МОСКОВСКИЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ» «КОЛЛЕДЖ СОВРЕМЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ» «МОСКОВСКИЙ ОТКРЫТЫЙ КОЛЛЕДЖ»

ЕВРО-ОКНА RENAУ Unlimited Polymer Solutions

АО «РАДУГА» ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

СТРОИТЕЛЬНОЙ КОМПАНИИ НА СТРОИТЕЛЬСТВО МНОГООКВАРТИРНЫХ ДОМОВ

Окна и двери «Фортуна»

СЕВЕРО-ОСЕТИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМ. В. ХАЛПАЕВА

КАЧЕСТВО, ПРОВЕРЕННОЕ ВРЕМЕНЕМ ОКНА И ДВЕРИ

СТРОИТЕЛЬНОЙ КОМПАНИИ ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА СВАРОЧНЫХ РАБОТ

Фабрика-кухня PROпорция

РИТУАЛ ВЫЕЗДНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРАУРНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ И ОБРАБОТКА ТЕЛ НА ДОМУ

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ КРУГЛОСУТОЧНО

БАЛЬЗАМИРОВАНИЕ НЕДОРОГО 24 ЧАСА

Семья Цицевых благодарит всех, кто разделал с ней горечь утраты

Коллектив ООО «Фростей» выражает глубокое соболезнование С. В. Горшковой

ОТКРЫТ КРУГЛОСУТОЧНО МАГАЗИН ПОХОРОННЫХ УСЛУГ «СИРЕНЬ»

Ректорат, профессорско-преподавательский состав и студенты юридического факультета СОГУ им. К. Л. Хетагурова выражают искреннее соболезнование старшему преподавателю Л. М. Баликовой по поводу кончины матери

Родные и близкие с глубоким прискорбием извещают о безвременной кончине ДЗАГОВА СЛАВИКА ГЕРИЕВИЧА, племянника Базаевых, зятя Биценовых.

Администрация, профессорский комитет и коллектив ГБУЗ «Республиканская детская клиническая больница» Минздрава РСО-А выражает глубокое соболезнование декану автомобильного факультета, заведующему кафедрой эксплуатации и сервиса транспортных средств, доктору технических наук, профессору М. С. Лынову по поводу кончины матери

Педагогический коллектив МБОУ «СОШ им. Героя Советского Союза А. М. Севлюгина, С. Михайловского» выражает глубокое соболезнование учительнице начальных классов Р. В. Жукковой-Хомутовой по поводу кончины мужа

Северо-Осетинская Республика-канская организация Общероссийского профсоюза работников автотранспорта и дорожного хозяйства выражает глубокое соболезнование директору филиала ФКУ Упрдор «Кавказ» Ч. У. Губаеву по поводу кончины отца

Администрация ГБУЗ «Родильный дом № 1» МЗ РСО-А выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины

Коллектив ГБУ социального обслуживания Республики Северная Осетия — Алания «Комплексный центр социального обслуживания населения Промышленного района, г. Владикавказ» выражает глубокое соболезнование сотруднице С. В. Аивазовой по поводу безвременной кончины матери

Адрес редакции, издателя и типографии: 362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.